

### 工商银行黑龙江省分行 支付便利化服务特色网点暨境外来宾支付服务中心启用

6月28日,工商银行黑龙江省分行举行“支付便利化服务特色网点暨境外来宾支付服务中心”启用仪式。今年3月,国家发布《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,明确要求更好满足老年人、外籍来华人员等群体多样化的支付服务需求。工商银行黑龙江省分行坚持以人民为中心的价值取向,聚焦银行卡受理、现金支付、账户服务等重点任务,立足银行所能、工行所长、百姓所需,全面启动提升支付便利性专项工作,持续做好网点适老化改造,为龙江

2133万个人客户提供安全、优质、高效、便捷的金融服务;着力打造境内外来宾“一站式”服务新模式。自今年3月以来,工商银行黑龙江省分行在中国人民银行黑龙江省分行的指导下,在中国银联黑龙江分公司的支持下,提升支付便利性工作取得实效。在银行卡受理方面,聚焦“吃、住、行、游、购、娱、医、学”八大重点涉外场景,在哈尔滨火车站、中央大街商圈、索菲亚景区等重要交通枢纽及消费聚集地,拥有超过1800户外卡收单商户。在现金支付方

面,推出标准化及定制化“零钱包”,在保证客户到店即来即兑的基础上,聚焦公交、出租、餐饮等重点行业累计发放超过4万个。在账户服务方面,精简开户流程,为持短期签证来华客户提供简易开户服务,改造社保卡办理和查询设备系统,支持外籍人员持永居证办理社保卡。在“一站式”服务方面,在哈尔滨中央大街、哈尔滨工业大学设立两家“境外来宾支付服务中心”,在全省建立26家支付便利化服务特色示范网点,提供账户开立、外卡取现、外币兑换、零钞兑换等

全方位金融服务。在适老化服务方面,深耕“工银爱相伴”服务品牌,完成418家网点适老化改造;为行动不便老人提供特事特办上门服务,推出老年客户大额资金转账电话提醒;开展社保业务“就近办”网点微改造工程,不断健全线上线下适老化功能和服务场景。工商银行黑龙江省分行将落实人民银行工作部署,强化亚冬会服务能力与做好“五篇大文章”有机融合,全面提升涉外和“银发”客群支付服务能力。(魏佳宝)

### 北大荒农业股份八五九分公司 用无人机巡田夏管科学精准

近日,北大荒农业股份八五九分公司启用农田“家庭医生”——巡田无人机,为农田“量身定制”夏管方案。在分公司第一管理区,技术人员正在操作巡田无人机进行巡田作业。“通过无人机上配备的高清摄像头和多光谱传感器,实现对农田的高精度测绘和图像采集,对农田土壤、水分、光照等综合信息进行计算和分

析,帮助判断作物生长情况。”分公司农业生产部工作人员王岳介绍说。据了解,这种巡田无人机单架次可完成3000亩区域的测绘作业,通过对土地、水质等监测数据的实时分析,提供科学化、量身定制的肥料管理和农业防灾预警服务,从而提高作物生产的效率和生产力,实现农业生产精准管理。(王佳)

### 青年人进村“土货”变“香饽饽”

冰梨仁、杨果子、红薯干、秋梨膏、红枣、河蟹面……近日,来自北京、天津、河北的100多款农产品上线“青耘中国”助农直播间。此次专场直播约6小时,直播间观看人数超15万人次,销售农产品3500余单近10万元。这场直播助农活动的承办平台负责人兼职主播,正是一名深耕培训行业的创业青年,曾共带动700名青年创业就业。为进一步做好电商助农,共青团秦皇岛市委通过多方调研,结合市场和青年实际,并依托其在教培领域的人才优势,通过各县区团委对接全市特色农业企业,打造河北省首家以“助农助企助旅”为发展理念的青年公益直播带货平台。先

进的理念和信息技术,为乡村经济注入了新的活力。他们熟悉数字经济能够灵活运用电商平台、直播带货等新型销售模式,将乡村的特色农产品推向城市市场,提高了农产品的知名度和销售额。正因为这股青年人才的力量,不仅促进了乡村“土货”向“城里香饽饽”的华丽转身,也有效缓解了当下就业难的问题,实现了人才的双向奔赴。这种双赢的局面不仅促进了乡村经济的发展,也为青年人才提供了更广阔的发展空间。在乡村这片广袤的土地上,青年人才可以充分发挥自己的才华和创意,实现个人价值和社会价值的双重提升。(冷南)

### 大兴安岭地区新林区宏图镇 绷紧三根弦弹好基层治理协奏曲

今年以来,宏图镇始终把民生工作放在首位,努力弹好“队伍、阵地、服务”三根弦,团结全镇党员干部共同奏响一支队伍强、阵地兴、服务好

的基层治理协奏曲。弹好“队伍弦”,打造暖心便民“生活圈”。为提升全镇居民文明卫生意识,对辖区内主次干道、居民小区等重点领域进行地毯式清理,着力打造干净整洁的居住环境。让居民群众都“动”起来,为共同营造美好的家园环境而努力。(杜婷婷)

### 北大荒农业股份八五二分公司 强化防雷培训守护农业生产

过预防为主,防御与救援相结合的方针,开展防雷作业,护航农业生产。这个分公司加强人工增雨防雷高炮的使

用与管理,提高作业人员规范操作的熟练程度和把握作业时机的能力。要求做到炮的维修不能有死角,炮的操

作不能有违规,作业前进行安全检查,各项环节落实到人,达到作业高效、安全、无事故的目标。随后还进行了人工影响天气安全生产教育考试,有效检验了作业人员对增雨防雷知识的掌握情况。(夏红英 袁洪伟)

### 大庆市让胡路区纪委监委 丰富载体构建多层次教育矩阵

不停推进全面从严治党政治自觉和责任担当。深化廉洁文化浸润。与组织部门共同举办青年干部廉洁文化专题讲座,进一步推进廉洁文化共建、共筑清廉防线,持

续营造崇廉拒腐的良好风尚,让廉洁意识融入到青年干部日常生活。送宣讲到基层,为喇嘛甸镇、区属教育、卫生系统等党员干部开展党纪党规讲座,推动党员干部把遵规守纪刻印在心。

深化廉政教育促廉。常态化开展纪法教育,着力提升廉洁教育针对性、实效性。组织全区各单位、部门100余名党员干部参加职务犯罪案件庭审,零距离感受庭审现场的严肃氛围,让党员干部时刻筑牢“纪律底线不能越,法律红线不可碰”的思想防线,时刻绷紧廉洁自律这根弦。(周丹)

### 鸡西市恒山区人民法院 部门联动推进妇女儿童维权

通过延伸维权触角,加强部门联动,积极践行妇女儿童权益保护工作主线,重点推进

普法宣传行动、多元解纷行动、多元关爱行动,以35个村屯、社区法官工作站为平台,

组织院内女法官等10人着力实施走进社区暖心项目,运用“女性调解+司法为民+心理疏导”工作模式提供纠纷调解、法律咨询、心理疏导等志愿服务,诉前成功调解矛盾纠纷106件,进行法律咨询98人次,开展普法宣传10次。(王艳 孙庆花)

## 黑龙江省农村信用社联合社解读信用报告构筑信用之桥

征信报告是征信机构把依法采集的信息,依法进行加工整理,最后依法向合法的信息查询人提供的信用历史记录,是记录借贷还款、合同履行、遵纪守法等信息,是信用历史的客观记录。随着征信体系的日益完善和信用信息的不断丰富,信用报告作为“信用身份证”,越来越多的个人及企业也都开始积极关注自身信用情况,主动寻找途径查询信用报告。

**解读征信报告和查询方式**  
(一)个人信用报告的解读  
个人信用信息包括姓名、身份信息、婚姻状况、工作居住信息、联系方式等,这是识别个人身份的基础信息,也是银行进行贷前审查的前提。  
信贷记录包括贷款、贷记卡、担保等信贷活动信息,反映了个人负债情况和信用历史,贷款和贷记卡信息反映了个人的负债规模和还款历史,是授信机构

对个人授信情况的历史记录,也是个人授信使用和还款记录的客观反映。  
担保信息反映个人关联经济活动,也是个人经济实力和担保能力的体现。将个人或有债务纳入总负债额计算,延伸了解个人社会和经济活动相关的主体、行业、规模等信息,全面研判个人财务风险,关联关系分析也能对个人家庭和经济活动作进一步补充。  
公共记录包括个人欠税、民事判决、强制执行、电信欠费等信息,这些信息反映了个人的社会和经济活动,从中可以辨析个人法律风险。  
查询记录包括查询人、查询时间、查询原因等信息,反映了个人信用信息被查询情况,折射个人的信用需求和信用

风险。  
(二)企业信用报告的解读  
企业信用信息主体信息主要包括:信息概要相当于报告主体的信用信息概况,可以帮助报告使用者快速了解主体的信用情况。  
基本信息展示企业的主要概况、注册资本及出资人信息、主要组成人员、上级机构、实际控制人等。  
信贷信息指企业在信贷交易过程中形成的反映其还款意愿和还款能力的信息,包含企业在金融机构的当前负债、已还清债务和相关还款责任信息,是信用报告的核心部分。  
非信贷信息指非金融负债履约信息,例如电信缴费和用水、电、燃气等信

息。  
公共信用信息用于记录企业的社会表现,包含企业遵纪守法、履行法定义务的信息,以及在公共部门形成的行政信息。  
声明及异议标注信息包括数据提供机构说明、征信中心说明、信息主体声明和异议标注。  
(三)征信报告查询途径  
目前征信报告查询主要有四种途径可查询到个人征信,分别是:人民银行网点、自助查询机、商业银行网银及手机银行APP查询自身信用报告。  
**构筑社会信用之桥**  
多年以来,全省农信系统在人民银行黑龙江省分行的指导和支持下,坚守征信为民初心,秉承服务实体经济责任,

紧紧围绕征信服务实体经济职责,不断提升征信服务能力,立足金融便民利民、共建诚信社会,持续推进全省农信系统征信工作高质量发展。  
构建以征信应用为核心的信用风险防控体系。将征信前置系统查询征信报告结果纳入信贷审批流程,覆盖了信贷业务的贷前、贷中和贷后各环节,提高了客户风险防范、风险管理和风险预警能力。  
建立征信信息合规应用的工作基础。逐步完善了涵盖征信合规、用户管理、征信数据质量、征信违规行为处理规定、异议处理等各领域的制度体系,确保征信业务的规范化和制度化,并及时做好征信相关制度的更新修订。通过内部审计、内部风险控制、风险排查等手段,

对征信业务进行风险评估和监控,通过建立用户及内控制度备案、自查自纠、监督检查、考核评级等方式,建立健全征信信息安全管理机制。通过线上+线下、以会代培、以检代训等多种形式开展征信合规教育培训,引导从业人员增强信息安全意识,提升业务操作技能,提高风险意识和风险防范能力。  
坚持党建引领,锻造征信队伍。全省农信系统在省联社党委的领导下不断强化、不断提升,为征信队伍提供了坚实的政治保障,为征信行业的发展注入了强大动力。在党建引领下,不断加强队伍的政治素质、业务能力和职业道德建设。无论是服务实体经济、支持小微企业,还是在防范金融风险、维护金融稳定方面,都展现出强烈的责任感和使命感,以实际行动践行党的宗旨,为征信行业的健康发展贡献了自己的力量。(苑敬凡 罗焕)



让光盘成为习惯  
让节俭成为自然